

销售员上门热情推销保健品

老两口囤货近14万,想退货遭拒绝咋办?

“10多万块钱全退了,太感谢了,等疫情过后,我们老两口一定要去当面感谢你们!”近日,滨湖区市场监督管理局河埭分局工作人员接到消费者赵阿姨的致谢电话。事情要从老两口囤保健食品的“冲动消费”说起。

选购保健品应“一看二查三辨”



一看销售场所资质

注意有没有营业执照和食品经营许可证,并索要正规销售凭据,不参加任何以产品销售为目的的健康知识讲座、免费试用等活动

二查外包装和说明书

不购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,不购买标签或说明书中提及可以预防疾病、有治疗功能的产品等

三辨广告和宣传内容

凡声称疾病预防、治疗功能的,一律不要购买;未声明“本品不能代替药物”的,一律不要购买

一次性买下8箱保健品

赵阿姨和老伴儿都已年届八旬,平时和子女分开住,比较注重养生。去年12月下旬,一名销售员上门推销孢子粉、孢子油等保健食品。一听商家提供免费试用装,赵阿姨便收下了几盒。

不久,该销售人员再次上门询问试用感受,并热情推销。老两口越听越心动,决定囤下一年的量,当场支付13.97万元,购买了孢子粉、孢子油共计8箱(规格:60盒/箱)。

然而,食用两个多月后,老两口感觉,这些保健食品的实际效果并没有宣传的那么好,后悔一次性囤了那么多,于是便找商家协商,希望退掉一部分。对此,商家予以拒绝。

10多万元,对老两口来说,不是小数目。多次沟通均“碰壁”后,可愁坏了赵阿姨夫妇。无奈之下,赵阿姨拨打12315求助,并投诉涉事商家销售的孢子油、孢子粉等保健食品涉嫌虚假宣传。

化解纠纷退款11万余元

日前,滨湖区市场监督管理局河埭分局受理该投诉,随即派工作人员上门对涉事商家进行调查。

经现场调查,该公司证照齐全,销售孢子粉、孢子油等保健食品来源正规,且有相关检验检测证明。同时,经对该公司宣传网页等宣传材料进行调查,也未发现其存在虚假宣传等违法违规行为。

针对双方的消费纠纷,工作人员通过电话等方式进行调解。起初,涉事商

家认为,其在销售、宣传等经营过程中均无存在过错,不愿意退款。经工作人员多次沟通、协商,涉事商家鉴于赵阿姨夫妇年事已高等特殊情况,答应将他们未开封的保健食品办理退款。同时,工作人员对于赵阿姨夫妇的冲动消费行为作出提醒。

近日,该公司兑现承诺,上门清点并运走了赵阿姨夫妇未开封的保健食品,当场退款11.3万余元。

消费提醒

老年人消费请提高警惕 大额投入要与子女沟通

河埭分局工作人员介绍,与赵阿姨夫妇经历类似的老年人消费纠纷,近年来该局受理过多起,涉及的商品以收藏品、保健食品为主。这类纠纷往往具有争议金额高、调解难度大、涉事者多为独居老人等共性特点,甚至部分纠纷中,还存在投诉人为涉事老人子女,商家愿意退款,老人却不同意,由此引发家庭矛盾。

“老年人,特别是独居老年人,防范意识薄弱,容易成为一些商家的推销目标。”对此,工作人员作出消费提示,提醒老年人在消费之前,应要主动了解产品或服务的有关知识,做到“心里有数”后,再作出购买决策;消费时应尽量选择证照齐全、信誉度高的正规商超等经营单位,对于电话推销、上门推销等销售模式以及免费体验、免费体检、免费旅游、赠

送礼品等商家“诱惑”,一定要提高警惕。即使对于确需购买的商品,也要做到按需购买、理性下单。遇有大额消费时,一定要与子女或其他亲友提前沟通商议,避免一次性投入太多,承担过高风险。消费过程中,要向商家索要发票、收据等消费凭证。一旦发现自身权益受到侵害,请第一时间与商家沟通协商,合理表达诉求,如沟通无果,应立即告知子女或家人,并拨打12315或12345热线进行投诉举报。

同时,工作人员提醒,子女在日常生活中,应常回家看看,多与老年人沟通,及时了解他们的消费需求、消费心理,并为他们提供科学的消费建议与帮助,让老年人消费得开心又放心。

(晚报记者 刘娟)

私改车辆,能否继续享受三包?

本报讯 近日,江阴消保委临港分会接到一起汽车三包引发的纠纷:私改车辆,能否继续享受三包服务?

一年半前,消费者苑先生在某4S店购买了一辆家用轿车,车子的启动按钮故障不断,前后已经维修了5次,可一直没有修好。苑先生忍无可忍,向4S店提出换车要求,但遭商家拒绝。苑先生遂向消保委投诉。经了解,苑先生购买车辆后对外观、照明、音响系统进行了多次改装,这也成为4S店拒绝换车诉求的主要原因。苑先生认为,虽然自己对车辆进行了改装,但改装的零部件与启动按钮并无关联,启动按钮故障是车辆本身带有的质量问题,累计修理已有5次,而且累计修理时间超过30天,完全达到换车或退车的条件。

4S店方面则表示,苑先生的改装会影响到车辆电器线路,同样会对启动按钮造成一定影响,而且在随车的《保养手册》中对改装后不予包换的情况进行了说明,所以

无法按照三包责任为其换车,但可以继续为其进行修理。双方各执一词,互不相让。

消保委工作人员多次组织现场调解,最终达成了一致意见。4S店邀请厂方技术专家进行故障排查和免费维修,并在原有免费保养期限基础上延保三年。

根据今年1月1日起施行的《家用汽车产品修理更换退货责任规定》,购车时间未满2年,车辆仍在三包有效期内。因启动按钮这一质量问题累计修理超过4次、累计修理时间超过30日,消费者本应享受更换或者退货的权益。但消费者对说明书中明示不得改装、调整的部件进行了私自改装,经营者可以免除对改装后产生质量问题的三包责任。

江阴消保委提醒广大消费者,追求个性需适度,私自改车有风险。消费者购车后一定要仔细阅读车辆使用说明书,了解三包免责条款,避免因小失大,依法维护好自己的权益。(宋超)



全民参与森林防火

连日来,锡山区消防救援大队走进农村,开展以防火宣传、携装巡护和助民帮困为主的消防安全宣传活动,向群众传播森林防火、灭火方法,排查火灾隐患,做好危险火源管控。

(季云 摄)